

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

14-й год издания

Воскресенье, 28 января 1945 г., № 4 (1226)

Цена 15 коп.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Борьба за высокий урожай является важнейшей военной хозяйственно-политической задачей. Плодородные земли, самоотверженный труд колхозников, использование материальных ресурсов, применение научных способов земледелия и богатейшего колхозного опыта—это все, что требуется для получения высоких военных урожаев в колхозах.

В прошлом году колхоз «Красный колос» со всей площади посева яровых культур собрал урожай по 60 пудов с гектара. Это позволило ему не только выполнить но и перевыполнить план хлебосдачи, полностью засыпать семена и обеспечить колхозников хлебом.

Колхоз им. Урицкого во время войны из года в год повышает урожай. Сейчас колхозники этого колхоза подняли знамя социалистического соревнования за получение стопудового урожая в 1945 году. План борьбы за высокий урожай в колхозе им. Урицкого разработан со всей серьезностью и тщательностью с учетом особенностей каждой культуры и каждого участка. И сейчас колхозники активно трудятся над выполнением принятого плана.

Примеру колхоза им. Урицкого должны последовать все колхозы. Сейчас уже надо определить на каких участках будут размещены посевы, какую обработку почвы надо применить на каждом участке.

Известно, что семена являются решающим средством в деле борьбы за высокий урожай. Каждый колхоз обязан обеспечить себя доброкачественными семенами. Правления колхозов должны развернуть активную работу по засыпке недостающих семян. Надо обратиться к колхозникам, трактористам и комбайнерам, чтобы они позанимались в семенные фонды зерна, картофеля и других семян на условиях возврата из нового урожая. Недопустимо высевать семена засоренные и с низкой всхожестью, все семена надо довести до высоких семенных кондиций.

Серьезного осуждения заслуживают руководители колхозов «17 лет РККА т. Гугнин», «Победа» т. Шишков и некоторые другие, которые до сих пор не закончили очистку семян. Особую тревогу вызывает повышенная влажность семян во многих колхозах. Такие семена могут легко испортиться, их обязательно надо просушить.

Большое значение имеет снего-

задержание и вывозка навоза на поля. В колхозе им. Сталина, в прошлом году картофель по землям удобренным навозом дал урожай по 130 центнеров с гектара— в два раза больше чем без удобрений. В колхозе им. Сталина уже вывезено навоза на поля 500 возов и на всей площади озимых и ячьи проведено снегозадержание. Сейчас проводится декадник по агромероприятиям. В каждом колхозе все население должно активно участвовать в проведении этого декадника и ликвидировать отставание колхозов по агромероприятиям.

Выращивание высоких урожаев не терпит обезлички. Каждому участку нужен заботливый умелый хозяин. Эту роль должны выполнять постоянные звенья. Начиная с подготовки семян, проведения агромероприятий и до конца уборки звенья должны быть на своих участках. Там где еще не работают звенья, там нет борьбы за высокий урожай.

Исключительно важное значение имеют сроки проведения весеннего сева. А во время можно посетить только тогда, когда своевременно и доброкачественно будут подготовлены тракторы, живое тягло, сельхозинвентарь, сбруя, заготовлено горючее, фураж.

Подготовка кадров полеводства и в первую очередь звеньевых бригадиров, трактористов,—важнейшее звено в деле борьбы за высокий урожай. Особое внимание надо уделить пропаганде сельскохозяйственных знаний через агрокружки. Агроучеба является важным средством мобилизации колхозников на борьбу за высокий урожай.

Только что закончившаяся XI сессия районного совета депутатов трудящихся детально обсудила мероприятия по повышению урожайности и потребовала от райисполкома, сельских советов, райзо, МТС и правлений колхозов решительного улучшения работы по подготовке к весеннему севу.

В районе разворачивается социалистическое соревнование за выращивание стопудовых урожаев. Долг каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого тракториста, агронома, механика и руководителя с-х работника—по боевому включиться в социалистическое соревнование и во что бы то ни стало обеспечить получение высоких урожаев в 1945 году.

К выборам комсомольских органов

На основании постановления обкома ВЛКСМ и райкома ВКП(б) в районе начались с 22 января отчетно-выборные собрания в первичных организациях ВЛКСМ.

В таких комсомольских организациях, как МРС, колхозе «Завет Ильича», Сузунском ХЛХ, колхозе «Животновод», «Передовик», «Новый мир», «Путь Ленина», им. 18 партсъезда и многих других выборы уже проведены.

В руководстве организациями

приходят молодые комсомольцы и комсомолки. С большим желанием они берутся за решение задач, стоящих перед комсомолом.

10 февраля будет проходить IX районная конференция ВЛКСМ. Этот день все комсомольцы района должны встретить новыми производственными показателями, усилением массово-политической и воспитательной работы среди молодежи, наведением образцового порядка в комсомольском хозяйстве.

Внимание всего мира приковала к себе мощь сокрушительных ударов, наносимых советскими войсками по немецким захватчикам. Быстрота и стремительность продвижения Красной Армии на запад к жизненным центрам Германии вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов.

Семена изыскивать на месте

Пополнять семенные фонды мы можем за счет привлечения к этому мероприятию трактористов, комбайнеров, колхозников.

Парторганизация Заковрячинской МТС уже приступила к этой работе. Трактористы и комбайнеры этой МТС позаимствовали колхозам семян больше чем на 15 гектар.

Сбор семян продолжается.

Колхоз им. Сталина (председатель правления т. Кудрявцев) полностью обеспечен семенами, даже есть некоторые излишки. Правление колхоза решило оказать помощь колхозу им. Свердлова и «Земледелец», выделив им 70 центнеров семян.

Правление колхоза «Красный восток» В-Сузунского сельсовета решило дать займы 50 центнеров семян колхозу «Завет Ильича».

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий за время с 17 по 23 января

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течении длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артиллерийскими и пулеметными дотами. Немецкое командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои оборонные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Пилькален, Рагнит, Тильзит, Яллен, Гумбиннен и ряд других городов в Восточной Пруссии. Советские части 21 января штурмом овладели городом Истербург—важным узлом коммуникации и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу. 23 января наши войска заняли города Лабиау, и Велау—опорные пункты противника, преграждающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2 Белорусского фронта 14 января после мощной артиллерийской подготовки перешли в наступление с 2х плацдармов на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Преодолевая упорное сопротивление немцев и отражая их контратаки, советские части взломали оборону противника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши—около 3500 населенных пунктов, в том числе города Макув, Пултуск, крепость Модлин, (Новогеоргиевск), Млава, Пионьск, Любава, Серпц, Плоцк, Рыпин,

Бродяца, Липно, и другие. Севернее города Млава наши танкисты и дехотинцы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецкую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Преодолевая яростное сопротивление врага советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Найденбург, Таняберг, Едвабно, Аллендорф. Продолжая успешное наступление вглубь Восточной Пруссии войска фронта овладели городами Алленштейн, Остероде, Дейч Эйлау, Морунген, Зоальфельд и другими.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши около 5500 населенных пунктов. Наши войска комбинированными ударами с Севера, с Запада и Юга 17 января овладели столицей союзной с нами Польши городом Варшава. Также освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Сихачев, Лович. Крупнейший промышленный центр Польши Лодзь, Кутно, Томашув, (Томашев), Влоцлавск, Лабияшя, Гнезно и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивая успешное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши более 2300 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города: Ченстохов, Коньске Пивоткув, (Петроков), город Краков—древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических центров Польши и многие другие. Наступая к западу от города Ченстохова войска 1 Украинского фронта прорвали

сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овладели городами Крайдбург, Розенберг, Питцец, Ландберг и Гуттенгаг важными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами противника прикрывающими путь на Бреслау.

За 10 дней наступательных боев войска 1-го Украинского фронта уничтожила 480 танков и самоходных орудий, более 900 орудий, 420 бронетранспортеров и свыше 18000 автомашин. Истреблено свыше 60000 гитлеровцев. Взято в плен 21000 немецких солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили богатые трофеи в том, числе 454 танка и самоходных орудия, 1580 орудий, свыше 2500 минометов, 244 бронетранспортера, 6500 автомашин, 22 паровоза, 1200 железнодорожных вагонов и большое количество разных складов.

В городе Будапеште войска 2 Украинского фронта закончили очищение от противника Восточной половины города (Пешт) и вышли здесь к реке Дунай. Занято около 5000 городских кварталов. В руках противника остается только небольшая часть западной половины города (Буда). По предварительным данным, за время боев по ликвидации окруженной в городе Будапеште группировки противника с 28 декабря 1944 года по 18 января 1945 года войска 2 Украинского фронта взяли в плен 59390 немецких и венгерских солдат и офицеров,



На районную Доску Почета заносятся передовые бригады, узлы, кузнецы, слесари, токари, отличившиеся на ремонте тракторов, прицепного инвентаря и сельхозмашин.

30. Белкин И. А.—электрик Караканской МТС, выполняющий нормы выработки на 160 процентов.
31. Чалых Ф.—слесарь той же МТС, выполняющий нормы выработки на 160 процентов.
32. Чанов Ф.—бригадир монтажной бригады Малышевской МТС, бригада которого выполняет задания на 120 процентов.
33. Ничунаев А.—монтажник той же МТС, выполняющий нормы выработки до 150 процентов.
34. Агарина З.—монтажница той же МТС, выполняющая нормы выработки до 150 процентов.
35. Вохмин З.—слесарь той же МТС, выполняющий ежедневные задания до 200 процентов.

XI сессия районного совета депутатов трудящихся

Информационное сообщение

22—23 января проходила XI сессия Сузунского районного совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела следующие вопросы: О мерах повышения урожайности в колхозах района в 1945 году — докладчик т. Костецкий — зав. райзо; итоги хозяйственной дисциплины в колхозах — докладчик тов. Улыбин — председатель райисполкома.

По первому вопросу в прениях выступили 21 человек т. т. Стакнев — секретарь РК ВКП(б), Кудрявцев — председатель колхоза им. Сталина, Кондратьев — председатель колхоза им. Уриц

кого, Калашников — директор Заковряшинской МТС, Синельников — главный агроном райзо,

Также оживленно прошло обсуждение вопроса о итогах хозяйственного года и государственной дисциплины в колхозах. В прениях по этому вопросу выступило 8 человек т. т. Ильных — второй секретарь РК ВКП(б), Елисеев — управляющий государственным банком, Кальницкий — райвоенком, Кашпуров — председатель Харьковского совета.

По обсуждаемым вопросам сессия приняла развернутые решения.

Полностью и высококачественно отремонтируем тракторы

(Из выступления товарища Колашникова — директора Заковряшинской МТС)

Товарищи депутаты! Обсуждая вопрос о повышении урожайности в 1945 году, я хочу остановиться на вопросе об итогах работы 1944 года. Несмотря на то, что некоторые колхозы нашей МТС в прошлом году сняли урожай в два раза больше чем в 1943 году, все же МТС осталась в большом долгу перед государством. На что необходимо обратить внимание в этом году, чтоб добиться высокого урожая?

Чтобы повысить урожай в 1945 году нужно во время и хорошо отремонтировать тракторы и правильно разместить посевы на полях.

Качество ремонта в этом году неплохое, и я могу заверить сессию, что тракторный парк будет полностью и высококачественно отремонтирован. Это еще далеко не все. Большая, кропотливая работа должна быть проведена внутри колхозов. Необходимо остановиться на вопросе о внедрении звеньевой организации труда.

В бригаде при наличии в ней 20—30 человек, бригадир зачастую трудно пра-

вильно расставить силы, проконтролировать работу каждого. Именно в звене, в маленьком коллективе, звеньевой приобретаем навыки организатора, которые он сумеет применить будучи выдвинут к руководству бригадой. Закрепление участков за звеньями даст действенные результаты в борьбе за высокий урожай. Звенья тогда будут работоспособными, когда председатели колхозов, агрономы будут ими повседневно руководить. Вот этого как раз нет у нас. Надо прямо сказать, что ни агрономы МТС, ни райзо, этим немаловажным вопросом в деле повышения урожайности до сих пор не занимались.

Больше того, даже о тех звеньях которые у нас есть райзо не знает, опыт работы лучших звеньев не обобщается. Звенья являются в колхозах важнейшим средством в повышении производительности труда колхозников. На этот отстающий участок в нашей работе необходимо сейчас обратить внимание агрономов МТС и руководителей колхозов.

СЕМЕНА—ОСНОВА УРОЖАЯ

(Из выступления товарища Синельникова — главного агронома райзо)

В прошедшем 1944 году колхозы нашего района получили урожай с семенных участков в 2 раза больше чем в 1943. Это объясняется прежде всего правильным подбором предшественников, повышенной агротехникой обработки почвы, посева и ухода за растениями. Немаловажную роль в этом деле сыграли постоянные семеноводческие звенья.

Такие колхозы как например: им. Калинина, им. Сталина, «Красный колос», им. Урицкого собрали больше 10 центнеров зерновых культур с гектара.

Несмотря на имеющиеся успехи район в целом далеко не обеспечен семенами. Причина этого кроется в том, что еще многие колхозы к вопросу семенного дела относятся формально.

В колхозе им. Фурманова урожай с семенных участков получен низкий, а участок овса дал недозрелые семена в следствие позднего срока сева. Кол-

хоз им. Куйбышева разместил семенные участки по 10 летней залежи, по причине плохой обработки урожай семенных участков получился низкий. В этих колхозах семеноводческие звенья не работали, семенные участки не были заранее отведены, а посев произведен по весновспашке.

В райсехозе им. Сталина, который обеспечивает колхозы района сортовыми семенами, во время весеннего сева тракторы простаивали и по этой причине затянулся сев. В результате этого с значительной площадью получены недозрелые семена. В этом повинно руководство Лушниковской МТС (директор т. Артамонов).

Для улучшения семенного дела в районе необходимо теперь же укомплектовать семеноводческие звенья, передать им семена, а с звеньевыми провести краткосрочные семинары.

Полученный урожай с семен-

Сеять на лучших землях, посевам производить во время

(Из выступления товарища Кудрявцева — председателя колхоза им. Сталина)

Чтоб помочь Красной Армии быстрее и окончательно разгромить немецких захватчиков мы призваны дать в этом году еще больше хлеба стране и фронту. Для этого нужно повысить урожай. Наш колхоз является семеноводческим колхозом, что возлагает на нас еще большую ответственность за образцовую подготовку к весеннему севу.

В 1944 году мы ставили перед собой цель: сеять на целинных землях, с этой задачей мы справились и добились неплохих результатов. Наш колхоз должен иметь для посева лучшие земли, посевам производить во время, хорошо обработать и удобрить земли, и только тогда мы получим хороший урожай семян.

Проводя подготовительные работы к севу в этом году, мы уже разместили посевы. Урожай хотим снять богатый. Думаем получить пшеницы 13 центнеров с га, овса 15 центнеров, проса 10 центнеров и ржи 12 центнеров с га.

Мы задержали снег на площади 30 га, вывезли навоза 150 тонн, собрали золь 20 центнеров, сельскохозяйственный инвентарь полностью отремонтирован, тяговая сила поставлена на подкормку.

На правлении колхоза наш план посева мы утвердили. Все включены в работу. К севу можно приступать сегодня.

Семенами наш колхоз обеспечен полностью. Мы решили оказать помощь колхозам нашей МТС и дать взаимобразно 70 центнеров семян колхозу «Земледелец» и им. Свердлова

ных участков во многих колхозах района еще не доведен до посевных кондиций. Подавляющее большинство семян не кондиционны по чистоте. Большое количество влажных семян заставляет быть тревогу. Дело в том, что у семян с большой влажностью в зимнее время размерзается зародыш и теряет жизнеспособность, а с наступлением весны семена портятся от самонагрева. Поэтому необходимо предотвратить порчу семян и немедленно заняться просушкой их в отопляемых помещениях, рассыпая тонким слоем 4—5 сантиметров и систематически перелопачивать. Для просушки семян можно использовать сушилки «Колхозница» с соблюдением соответствующих правил.

Наша ближайшая задача образцово подготовить семена. Это будет гарантия в получении высокого урожая в текущем году.

Ошибки прошлого года не учтены

В колхозе им. Ленина в прошлом году урожай был собран низкий, в среднем 4 центнера с гектара. Причина была одна: руководство колхозом в зимний период не уделяло внимания агротехническим мероприятиям.

Ошибки прошлого года не учтены и повторяются сейчас.

Использование местных удобрений, снегозадержание, подготовка семян требует организованности и плановости.

Этими делами в колхозе не занимаются. Несобрано ни одного грамма золь, навоз не вывозят, семена не доведены до посевных кондиций.

Не лучше обстоит дело

с ремонтом сельхозинвентаря. Отремонтировано всего 4 плуга из 10, 12 борон зигзаг из 40. Звенья в колхозе не работают. День в колхозе не наполнен напряженной работой. Аналогичное явление мы имеем в колхозе «Красный партизан». Председатель колхоза т. Голубев не проявляет заботы об удобрении полей, а к ремонту сельхозинвентаря еще и не приступили. Считанные дни отделяют нас от большой хозяйственно-политической кампании. Руководители колхозов т. т. Старцев и Голубев должны себе уяснить, что зимой нужно бороться за высокий урожай.

А. Н. ЮШКОВ — агроном Лушниковской МТС.

Международный обзор

Внимание всего мира приковано к себе мощь сокрушительных ударов, наносимых советскими войсками по немецким захватчикам. Быстрота и стремительность продвижения Красной Армии на запад к жизненным центрам Германии вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов.

За 6 дней после освобождения Варшавы, Красная Армия прошла вперед огромное расстояние и заняла город Гнезно (Гнезно). До Берлина от этого города осталось 270 километров.

Иностранная печать широко публикует сообщения соинформбюро и печатает на первых страницах портреты советских полководцев. Английский радиодобровольец Морган заявляет, что «Продвижение русских по истине является одним из величайших моментов в истории. Этот удар превосходит все предыдущие наступления».

Английская газета «Манчестер Гардиан» в своей статье указывает, что великое русское наступление началось 12 января уже сейчас изменило ход войны и что наступление Красной Армии может значительно приблизить срок окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Велика радость, счастье братского польского народа. В Варшаве, Кракове, Лодзь, в десятках городов, в тысячах сел и деревень Польши царит всеобщее ликование населения, освобожденного от гитлеровского гнета. На многочисленных митингах польский народ выражает свою безграничную благодарность советскому народу и Красной Армии, продолжающей гнать из Польши ненавистных немецких захватчиков.

За прошедшую неделю освобождены также город Кошица и ряд районов Чехословакии. Последние дни доживают, зажатые в тесное кольцо на западном берегу реки Дунай остатки немецко-венгерской группировки, в Будапеште. Гитлеровцы потеряли своего последнего союзника, — Вен-

грии. 20 января состоялось подписание соглашения о перемирии между правительствами СССР, Великобритании и США с одной стороны и прибывшей в Москву делегации Временного Национального Правительства Венгрии, с другой. Отныне почти все бывшие союзники Германии ведут войну против нее и будут участвовать в ее окончательном разгроме.

На западе войска союзников успешно теснят немцев в районах, которые были заняты гитлеровцами во время их декабрьского наступления. Сейчас благодаря наступлению Красной Армии, союзное командование получило самое благоприятное условие для удара по немцам, ибо враг вынужден перебрасывать свои части с западного фронта на советско-германский фронт.

Немцы сами призывают сейчас крайнюю серьезность обстановки, сложившейся для гитлеровцев в результате небывалого по размаху наступления Красной Армии.

В. Гришанин.

и. о. редактора
Н. РЕПИН.

Объявление

Срок выплаты выигрышей по билетам третьей Денежно-Вещевой лотереи продлен до первого июля 1945 года.

Райисберкасса.

Сузунскому Рыбкоопу требуются рабочие для работ как в мастерские так и на дому: Портной, закройщик, пимокаты, вязчики сетей и трикотажных изделий, мастера по выработке щепных изделий, бондари, столары, корзинщики.

Мастерские организуются в приобских селах района в В.Сузуне, Мерети, Малышевой, р. п. Сузун, Тарадановой. Надомники могут работать в этих же селах.

С предложением услуг обращаются: р. п. Сузун, Партизанская №74 контора рыбкооп. На местах, к зав. ларьком рыбкооп.

Правление рыбкооп.